2015.1.22 星期四 编辑 赵强 美编 聂平辉 校对 李辉



湖南日报报业集团主办 华声在线:www.voc.com.cn 邮发代号:41-118 本报地址: 长沙市开福区湘江中路一段52号



湖南日报 华声在线长沙网络信公共号 微信号:cs_voo



湖南APP 三湘都市报微信

96258微信 新媒体矩阵 對面编辑 / 吴金

封面编辑 / 吴金 封面美编 / 代宏福 封面图编 / 覃翊 封面校对 / 杨斯涵



化视点

【核心观点】当城管人员的拳头挥向环保执法人员时,实际上也是挥向了新环保法的执法软肋。

环保执法要真正硬起来

1月19日,一名环保志愿者在微博上爆料称,"湘潭东环保市环保局执法人员送行处罚决定书到湘潭县城管局,执法人员居然并在制潭县城管局,执法人员服并并告诉记者,与湘潭县城管局的农业大学局别局长拒绝像机对成局是,该局副局长拒摄像和对此进行拍照留证却被三四大大型。(见本报1月22日A09版)

就在半个月前,湘潭市刚刚下发了《新环保法》实施后的明了了《新环保法》实施后的明高,没想到的明本,没想到我们,却又发生了粗暴抗法的明。在这次事件中,环保执法:"即员说的一句话颇让人玩味:"即使不作过度解读,也能明显看出现人员对在城管处所遭遇的武力对待心中怀有极大愤懑。

被称作"史上最严"的新环保法 颁布实施后,由于按日计罚等处 罚方法的实施,确实令企业收敛 了不少,为何轮到城管局头上, 法律便没有威慑力了呢?

当然,这其中不难看出一些城 管工作人员习以为常的暴力工作 思维,这种暴力思维不仅体现在执 法过程中,也体现在了自身被执法 的过程中。但更重要的,其事件反 映出的是环保执法并不像预期的 那样可以顺利进行。鉴于对环境持 续恶劣的忧惧,人们对《新环保法》 固然寄予厚望,但由于长期工作滞 后,我国的环保执法一向处于相对 弱势的执法局面,一度不断为经济 发展让位,导致其权威性与严肃性 遭到极大削弱。尽管新环保法以 "史上最严"的姿态亮相,但毕竟目 前时间过短,还没有收到显赫的执 法成效,没有体现这部刚性法律的 威严,因此可以预料会遭遇挑衅甚 至粗暴抗法。

不仅如此,《新环保法》的执 法其实还面临着诸多的困难。像 湘潭县城管局因为拒绝签收处 罚决定书而殴打环保执法人员, 便体现了在环保执法面前仍然 广泛存在能避则避,避不过则 赖, 甚至殴打恐吓的对抗思维。 而环保执法在应对的过程中其 实能力有限,由于牵涉到经济利 益,影响和干预环保执法的力量 仍然很多,如今一个小小的县城 管局都可以将环保执法视为"扼 住经济利益咽喉之手"而粗暴对 待,更难以想象今后若涉及到决 定一方经济收入或业绩考核时, 还会遇到什么样的阻挠。

在遇到这些阻挠时,尽管环保部门在执法中具有一定的独立性,但由于其强制权力不足,所以经常遭遇事实与预期相差甚远的执法结果。例如,2008年修订的

《水污染防治法》规定了环保部门对违法排放水污染物设备的强制拆除权,但是执法成功的案例相当少,也就是说,法律予以授权,但该权力却不能得到很好的适用。虽然此次《环境保护法》修订授予了环保部门及其他相关部门查封、扣押权,但如果各方抵制力量(尤其是与政府部门相关)仍然存在的话,这种强制权很难说能够真正得到施行。

虽说只不过是一起执法部门之间的龃龉,但实际上是戴严环保法"帽子的执法 "史上最严环保法"帽子的执法 者在理想与现实间遭遇的一次 尴尬。当城管人员的拳头挥问的一次 保执法人员时,实际上也是挥问 了新环保法的执法软肋,就执法 现状来看,今后还需要政府、法律 赋予环保执法更多的独立权、制权,让环保执法真正硬起来。

■本报评论员 张英

中国体育彩票开奖信息

7人 5 1 2 20 27 00 10 10					
奖级		中奖注数(注)	毎注奖金(元)		
一等奖	基本	0			
1,7	追加	0			
二等奖	基本	55	158591		
, ~	追加	27	95154		
三等奖	基本	490	7690		
_ 7 人	追加	135	4614		
四等奖	基本	21234	200		
H-7-X	追加	6214	100		
五等奖	基本	394337	10		
山守天	追加	115944	5		
六等奖		4015681	5		
合计		4554117			
下期奖池金额: 885966276. 20 元。					

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

排列 3、排列 5 第 15021 期 排列 3 开奖号码: 3 3 9 奖级 中奖注数(注) 每注奖金(元) 奖金合计(5

奖级	中奖注数(注)	毎注奖金(元)	奖金合计(元)			
直选	8736	1040	9085440			
组选 3	9966	346	3448236			
组选6	0	173	0			
排列 5 开奖号码: 3 3 9 5 2						
奖级	中奖注数(注)	毎注奖金(元)	奖金合计(元)			

 契级 中奖注数(注)每注奖金(元) 奖金合计(元)

 直选
 80
 100000
 8000000

 开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

余以为

贪官畏罪自杀或逃跑,家人 就可享受丰厚"遗产"吗?南通中 院20日公布南通房管局原局长 陈西(正处级)受贿案审理情况: 陈西在取保候审期间死亡,法院 裁定没收其非法所得711.25万元。该案是新刑诉法实施以来江 苏审结的首例犯罪嫌疑人死亡 违法所得没收案。(1月21日《新 华日报》)

这两年,随着反腐风暴越来越紧,一些贪官自知罪孽深重, 为逃避法律惩罚,有的作案后或

者事发前潜逃,有的将 犯罪所得财产转移到 境外,有的在案件查处 过程中或者归案后畏 罪自杀。而在以往,人 死为大,一旦犯罪嫌疑 人逃跑、死亡,即使犯 罪事实清楚、证据确 实、充分,诉讼程序也

就中止。一般来说,司法机关也就停止了追究,从而使赃款长期无法得到追缴,犯罪嫌疑人家人还能够继续享用丰厚"遗产",过着安逸舒适的生活,这对受害人或受害集体来说都是极不公平

贪官自杀,追缴其非法所得可以更有效地震慑贪官。对于贪官来讲,过惯了高高在上的生活,一夜之间沦为阶下囚的现实令他们无颜见人。自杀可以解脱,也许还有谢罪的含义,更可以避免牢狱之灾和抄家之痛。把见不得人的秘密带进坟墓,既可避免殃及同党,又可以把已经贪得的财富留给家人,免得最后"人财两空"。就像南通这名房管局原局长,已生了大病,知道自己活不了多久,于是跳楼自杀,企图获得利益的最大化。然而,

南通中院的这一判例,打破了他

的白日梦。这一案例,会让更多的贪官不再越雷池半步。

"追缴自杀官员赃款"是个好判例

官员贪腐,最终损害的是国 家利益,贪官畏罪自杀,实际上 是一种对抗司法的手段。一些腐 败案件涉及的往往不是一个人, 而是一个群体,很容易"拔出萝 卜带出泥"。倘若某位自杀官员 确实涉腐,却因其生命终结而停 止调查或追责,这不仅是对贪腐 行为的放纵,更是对法律尊严的 践踏。显然,"人死案销"早已不 适合当前的反腐形势,也有违于 有关法律。《公安机关办理刑事 案件程序规定》明确规定,犯罪 嫌疑人死亡,现有证据证明其存 在违法所得及其他涉案财产应 当予以没收的,公安机关可以进 行调查并依法进行查封、扣押、 查询、冻结。《刑事诉讼法》也明 确规定,对于贪污贿赂犯罪、恐 怖活动犯罪等重大犯罪案件,犯

罪嫌疑人、被告人死亡的,人民 检察院可以向人民法院提出追 缴其违法所得及其他涉案财产 的申请。本案中,法院裁定予以 支持南通检察机关申请没收犯 罪嫌疑人陈西受贿违法所得,可 以说是对法律尊严的维护。

官员自杀不是调查终点,而 是进一步深查细挖的起点。官员 无论以何种方式自杀甚至"被自 杀",都应该让真相晒在阳光下。 在探究死亡真相、找寻压垮他们 的最后一根稻草的同时, 对官员 生前的履职情况要一如既往进行 严密的调查, 要像南通司法机关 那样一追到底,没收赃款,而不能 让其家人或其他既得利益者钻法 律的空子。其次,如果案子牵涉到 其他人,也要逐一排查,绝不能让 有牵连的贪官逍遥法外,轻易蒙 混过关逃脱制裁,给社会留下-个大大的问号。 ■胡建兵

2015' 湖南(红星)

厨房卫生间翻新找专业队伍

老房翻新,厨房和卫生间是重点区域。随着人们生活水平的提高,对厨房和卫生间的设计、功能也提出了更多的要求。由于翻新的工程量不大,很多人为了省事,喜欢找马路游击队,但问题也随之而来。

"我就是担心在马路边找来的工人干活不可靠,所以才想找专业装修公司做,可是对方一听说是老房改造,都不爱搭理我。翻新就这么难吗?"杜女士想把家里的厨房和卫生间都翻新,但是找不到合适的装修队伍。

在朋友的介绍下,杜女士找到了三湘都市报 96258房屋医生。96258的林师傅上门勘察,与林 女士进行了沟通,双方很快确定了最终整改方案。 林师傅马上着手安排材料采购、队伍进场,争取在 过年前完工。

林师傅提醒广大市民,厨房和卫生间翻新需要注意的地方很多,最重要的就是对空间布局进行规划,不能盲目动工,否则浪费钱财和精力。"例如水、电的分布一般都是相对固定的,在这个基础上进行修改不仅方便而且节省材料,从家居安全角度考虑也更有保障。"

三湘都市报96258房屋医生提供588新房套餐、旧房翻新、局部改造、水电维修、土作维修、木作维修、防水堵漏、门窗维修、衣柜橱柜维修、油漆翻新等服务,有需要可以拨打96258!

碳晶墙暖片,这个冬天不太冷

96258携保暖神器走进长沙

2厘米厚的碳晶薄片,可以给室内6个平方供暖,你听过吗?墙暖片在制热过程中产生的远红外线,可以祛除经络寒气,你知道吗?为了美观,墙暖片还可制作成装饰画、山水、可爱动漫,你见过吗?

为了全面了解碳晶墙暖片的神奇之处,96258的工作人员胡女士抢先为大家体验了一回。

胡女士说:"前段时间长沙的温度只有5°C左右,碳晶片10多分钟就能预热,保暖效果很好,开了1个小时,整个房间都是温暖的,室温达到24°C。而且碳晶片上面的图片是根据我家的装修风格设计的,很漂亮啊。"

另外,据工作人员介绍,碳晶墙暖片防水、防漏电、无噪音、无扬尘,耗电量只有空调的一半(每片500W)。谈起碳晶墙暖片,工作人员骄傲地表示:"这种新型的碳晶墙暖片不仅没有辐射,还能对人体进行光波理疗。"

为让这个冬天不太冷,为您的爱家贴个碳晶墙暖片吧。现在拨打96258进



安上暖气片,您的家里温暖而美观。

便民招商 ------

因业务发展需要,三湘都市报96258公众服务中心需要招聘管道疏通商家,有意者请拨 96258联络。